



5 октября - День учителя

**Уважаемые педагоги
и работники системы
образования, ветераны
педагогического труда!**

**Поздравляю вас с профессио-
нальным праздником - Между-
народным Днём учителя!**

Именно учитель всегда был и
останется источником знаний,
олицетворением добра, справед-
ливости, мудрости, наставником
подростающего поколения, дру-
гом и помощником родителей.

В этот светлый осенний день
примите слова признательности
и благодарности за ваш благо-
родный труд, за ваше терпение
и настойчивость в достижении
поставленных целей, за вер-
ность учительскому долгу и лю-
бовь к детям.

От всей души желаю вам даль-
нейших профессиональных успе-
хов, крепкого здоровья и опти-
мизма. Пусть тепло души, кото-
рое вы щедро дарите детям и
юношеству, возвращается к вам
благодарностью и успехами ва-
ших воспитанников.

**Глава Сямженского муници-
пального района А.Б. ФРОЛОВ.**

Уважаемые коллеги!

**Примите самые сердечные
и искренние поздравления
с профессиональным
праздником - Днём учителя!**

День Учителя - прекрасный
праздник благодарности всем пе-
дагогам за их неоценимый вклад
в развитие человека. Пусть этот
день подарит вам любовь учени-
ков, преданность коллег и выс-
шую награду - ощущение счастья
от своей профессии. Пусть каж-
дый шаг приблизит вас к верши-
не творческой победы!

Крепкого вам здоровья, опти-
мизма, успехов в работе и жиз-
ненного благополучия.

**Начальник Управления
образования И.М. КУРОЧКИНА.**

**Уважаемые учителя,
воспитатели, педагоги,
ветераны
педагогического труда!**

**Сердечно поздравляю вас с
добрым и светлым праздником
- Днём учителя! Неоценим ваш
труд в деле обучения и воспита-
ния юного поколения. Государ-
ство в большом долгу перед
вами. В то же время в ваших ру-
ках - будущее России, ее расцвет
и авторитет в мире.**

Низкий Вам поклон за то, что вы
посвятили свою жизнь учитель-
скому труду. Спасибо за терпение,
профессионализм, доброе серд-
це.

Счастья, здоровья, благополу-
чия на долгие творческие годы.

**Депутат Законодательного
Собрания области
Л.Г. ЯЧЕИСТОВА.**

Уважаемые педагоги!

**Рад поздравить вас с профессио-
нальным праздником - Междуна-
родным днем учителя!**

Сегодня сфера образования всту-
пает в новый этап развития. Так, с 1
сентября текущего года вступил в
силу новый Федеральный закон "Об
образовании в Российской Федера-
ции", ставящий стратегические зада-
чи и требующий от нас с вами совме-
стных усилий по внедрению новых
механизмов и созданию условий для
воспитания молодого поколения.

Развитие региона зависит от актив-
ных, инициативных и креативных лю-
дей. Для опережающего развития ин-
новационной экономики мы будем
вкладывать средства в развитие че-
ловеческого капитала и создавать
комфортные и современные условия
в образовании. Ведь качество жизни
напрямую зависит от качества обра-
зования. В ваших руках будущее Рос-
сии, будущее Вологодчины.

В этом году впервые три образова-
тельных учреждения области вошли
в рейтинг "Топ-500" лучших школ Рос-
сии, а Вологодский многопрофиль-

ный лицей, лицей АМТЭК и Школа №
1 г. Вологды вошли в перечень "Топ-
25" лучших школ России. Так дер-
жать, уважаемые коллеги!!!

Несмотря на то, что бюджет облас-
ти испытывает острый дефицит, мы
продолжаем создавать современные
условия в образовании. В этом году
мы обеспечили повышение зарабо-
тной платы педагогических работни-
ков, открыли 2 новые школы, рекон-
струировали и провели капитальный
ремонт 30 школ области, поставили
самое современное учебно- лабора-
торное оборудование во все базовые
школы области.

"Каждый ученик успешен, каждый
учитель - профессионал" - только с
таким девизом мы сможем вместе до-
стичь больших результатов.

День учителя - поистине всенарод-
ный праздник, потому что все мы -
чью-то ученики.

Я хочу сегодня пожелать вам, ува-
жаемые педагоги, мудрости и терпе-
ния, стремления к реализации твор-
ческих планов, неиссякаемой энер-
гии и оптимизма, чтобы ваши учени-
ки любили и уважали вас, чтобы они



непрерывно добивались успехов.
Ведь их достижения - это лучшее при-
знание вашего мастерства!

От вас в немалой степени зависит,
каким будет завтрашний день стра-
ны. Спасибо вам за ваш труд! С праз-
дником!

**Губернатор области
О.А. КУВШНИКОВ.**

РАБОТА ПРИНОСИТ УДОВОЛЕТВОРЕНИЕ

Колесовой Ольге Сергеевне, учи-
телю русского языка и литерату-
ры Житьевской основной обще-
образовательной школы, в этом году
присвоено звание "Почетный ра-
ботник общего образования Рос-
сийской Федерации".

Ольга Сергеевна более тридцати
лет преподает в Житьевской школе.
Она имеет первую квалификацион-
ную категорию по должности "учи-
тель". Директор школы Зинаида Ана-
тольевна Гужова рассказывает, что
Ольга Сергеевна - творчески рабо-
тающий педагог, она умело органи-
зует образовательный процесс, име-
ет свою систему работы с обучающи-
мися. Все её выпускники по итогам
прошлого учебного года успешно
сдали экзамен по русскому языку,
показали только хорошие и отличные
результаты. Опыт работы по подго-
товке к государственной итоговой
аттестации педагог обобщила на рай-
онном методическом объединении
учителей русского языка и литера-
туры. На базе школы под руковод-
ством Ольги Сергеевны прошли пе-
дагогическую практику студенты фи-
лологического факультета Вологод-
ского государственного педунивер-
ситета и педагогического колледжа.
Она является участницей областно-
го этапа Всероссийского конкурса "За
образцовое владение русским язы-
ком в профессиональной деятельно-
сти". Педагог владеет новыми мето-
дическими приемами, в системе
применяет информационно - комму-
никационные технологии, постоянно
повышает квалификацию, делится
опытом с молодыми специалистами.

"Уроки Ольги Сергеевны отличают-
ся безупречной логикой, - говорит



ветеран педагогического труда, на-
ставник учителя Надежда Изосимов-
на Алексева. - Она много читает,
воспитывает любовь к чтению и у
своих учеников. Ольга Сергеевна
много времени уделяет подготовке
детей к выступлениям на районных
краеведческих конференциях, учит
их исследовательской работе. Она
не только хороший педагог, но и пре-
красный человек, надежная подру-
га, с ней можно делиться секрета-

ми. Поддерживает связь и с выпуск-
никами, приезжая в Житьево, они
встречаются с ней, благодарят за
знания и уроки жизни".

Ольга Сергеевна признается, что она
строга и требовательна к ученикам.
Может, не всем это нравится, но зато
дает положительные результаты. Она
любит свою работу, детей и каждый
день с удовольствием идет в школу.

**Тамара КОЧЕВА.
Фото Руфины ПШЕНИЦЫНОЙ.**

С ПРАЗДНИКОМ!

И СПРОС С ВАС СТРОГИЙ, И ЧЕСТЬ ВЕЛИКА



Ольга Николаевна Фотина.

День учителя - один из самых почитаемых праздников огромной армии учителей и, конечно же, учащихся тоже. С радостным оживлением спешат сегодня в свои классы мальчишки и девчонки с букетами цветов, чтобы поздравить своих любимых наставников и пожелать успехов в совместном путешествии в увлекательный и загадочный мир знаний, современных открытий и компьютерных технологий.

Ольга Николаевна Фотина, учительница начальных классов Сямженской средней школы, специалист высшей квалификационной категории, участник и призёр школьного конкурса педагогического мастерства, первая освоила компьютерное оборудование в соответствии

с реализацией Федерального государственного образовательного стандарта.

Раннее детство Оля Глазычева провела в лесном посёлке Гремячий. А потом родители переехали в Сямжу, и аттестат о среднем образовании она получила в Сямженской школе. Ольга Николаевна рас-

сказывает, что особую роль в выборе профессии сыграла учитель начальных классов Юлия Геннадьевна Чумакова, которая доверяла своим лучшим ученикам проверку тетрадей одноклассников.

После успешного окончания средней школы Ольга поступила в Череповецкий пединститут на факультет педагогики и методики начального обучения. Стремительно пролетели годы учебы. В 1996 году молодой специалист вернулась в родную школу, ей доверили класс компенсирующего обучения. Огромное трудолюбие, настойчивость, поиск нового и большое стремление добиться успеха дали хорошие результаты. Её ученики успешно овладевали знаниями, учительница проводила с ними открытые уроки, которые высоко ценили педагоги, а когда класс расформировали, дети продолжили учебу наравне со всеми. За этот труд аттестационная комиссия присвоила Ольге Николаевне первую квалификационную категорию (редкий случай в учительской практике для начинающего преподавателя).

Все семнадцать лет преподавания Ольга Николаевна высоко держит планку педагогического мастерства. "Это учитель с искрой Божьей, - говорит директор школы Сер-

гей Николаевич Лашков. - Она всегда в курсе всех инноваций. Несколько лет работала по программе "Школа XXI века", а в прошлом году, получив комплект цифрового оборудования, не только освоила его сама и применила на практике, а провела занятия и открытые уроки для учителей района. Кроме того, ведет кружок для детей "Основы программирования".

Ольга Николаевна ведёт уроки во вторую смену, но уже с утра она в школе. Это увлечённый человек. Её ученики активно участвуют в конкурсах чтецов, рисунков и творческих работ. Учительница ведет кружки: "Я - исследователь", "Умники и умницы", проводит экскурсии на тему "Азбука профессий", поощряет интерес детей к спорту. Она участвовала в заочном районном конкурсе учебно-методических разработок "Информационно-коммуникационные технологии в педагогической деятельности".

В этом году у Ольги Николаевны третий класс. За прошедшие два года проведена кропотливая работа по сплочению коллектива. Педагог всегда работает в контакте с родителями. "Единые требования учителя и родителей очень помогают в повышении успеваемости и формировании

личности ребёнка, - убеждена Ольга Николаевна. - В этом году с классом можно ехать на экскурсию в город: дети дисциплинированы, послушны, знают, как вести себя в общественных местах".

Моя героиня любит свою новую, чистую, уютную школу. Правда, жалеет, что в ней нет спортзала - негде собраться всей школой вместе. "Атмосфера в коллективе зависит от руководителя. Мне очень нравится наш дружный учительский коллектив, - говорит Ольга Николаевна. - Завуч Елена Валентиновна Исарева возглавляет методическое объединение, и у нас каждый день - малый педсовет. Стало традицией после уроков собраться в учительской, обменяться мнениями, обсудить насущное".

Ольге Николаевне удалось главное: дети охотно идут в школу, абсолютное большинство учатся на повышенные оценки, активно участвуют в жизни школы, любят свою учительницу и хотят быть похожими на неё.

Поздравляю Вас, Ольга Николаевна, с профессиональным праздником! Пусть всегда Вам сопутствуют удача, радость открытий и счастье в жизни!

Мария МУХИНА.
Фото Тамары КОЧЕВОЙ.

НАМ ВСЕМ НУЖНЫ УЧИТЕЛЯ

Галине Петровне Добрыниной, учителю физики Сямженской средней школы, на августовской учительской конференции вручена Благодарность Главы района за большой вклад в развитие системы образования, многолетний добросовестный труд, достигнутые успехи в образовательном процессе.

Восемь лет назад она получила приказ начальника Управления образования о назначении учителем физики в Сямженскую среднюю школу и приняла десятые - одиннадцатые классы. До этого восемнадцать лет преподавала физику и математику в Режской основной школе. Согласитесь, разница в программе девярых и старших классов средней школы огромна, и сколько надо было вложить труда, времени и терпения, чтобы качественно вести преподавание. Галине Петровне это удалось.

Познакомимся поближе с талантливым педагогом, многодетной матерью и симпатичной, приветливой женщиной - Галиной Петровной, родившейся и выросшей в деревне Каменке Верховаж-

ского района, в многодетной семье Петра Алексеевича и Капитолины Васильевны Житковых. Отец всю жизнь работал вальщиком в лесопункте, мать - учительницей начальных классов. Галя легко и с удовольствием училась в Чушевицкой средней школе. Пример матери сыграл решающую роль в выборе профессии. В 1982 году, успешно окончив среднюю школу, девушка поступила на факультет физики и математики Вологодского пединститута. За пять лет студенческой жизни она не только отлично училась, но два года совмещала работу лаборанта на кафедре физики и учебу, окончила курсы пионервожатых факультета общественных профессий.

В 1987 году Галина по распределению приехала в Режскую восьмилетнюю школу. Она вела не только уроки физики и математики, но и труда, пения, а также была пионерской вожатой. Пыталась уехать из Режи, но удерживала умная и тактичная директор школы Нина Ивановна Старикова, да и комсорг колхозной молодежи Сергей Иванович Добрынин

сыграл "не последнюю скрипку" в судьбе милой, привлекательной и веселой девушки. "Ухаживал два года, а на третий позвал замуж, - говорит Галина Петровна. - Сменила фамилию на более звучную и красивую".

Молодая семья продолжила традиции родителей. У свекрови было девять детей, а у Галины с Сергеем - три сына и дочь. Нелегко было Галине Петровне, когда родились двойняшки. Но всё преодолимо, если в семье лад. Когда колхоз стал разваливаться, муж поступил на работу участковым уполномоченным милиции, а потом - следователем в уголовный розыск. Работа была сложная, времени на семью почти не оставалось. Но во всём невестке помогала свекровь, которая жила с ними шестнадцать лет.

В 2005 году семья Добрыниных переехала в райцентр. Здесь Галине Петровне нравится всё: и купленная на улице Западная квартира, где можно было разработать большой огород, и красивое место, которое чем-то напоминает её малую родину, и вежливые соседи. Но особенно важно, что она легко вли-



Галина Петровна Добрынина.

лась в учительский коллектив. Она с душой и полной отдачей преподаёт свой предмет, и результаты труда радуют. Учительница ведет факультатив для детей, увлекающихся физикой, следит за инновациями в методике преподавания, использует на уроках передовые компьютерные технологии. Галина Петровна ежегодно даёт открытые уроки. В 2007 году она принимала участие в школь-

ном конкурсе педагогического мастерства. Ученики Галины Петровны ежегодно участвуют в районных олимпиадах и занимают призовые места, принимают участие и в областных олимпиадах.

Поздравляю Вас, Галина Петровна, с профессиональным праздником. Желаю здоровья, успехов и счастья!

Мария МУХИНА.
Фото Руфины ПШЕНИЦЫНОЙ.

С ЛЮБОВЬЮ К РОДИНЕ

КЛАДЕЗЬ НАРОДНОЙ МУДРОСТИ - ФОЛЬКЛОР



Т.В. Мальцева и её ученики.

Новое отделение - фольклорное - открылось первого сентября в Сямженской детской школе искусств. Преподавателем здесь работает Татьяна Владимировна Мальцева.

Родилась и выросла она в поселке Гремячий. Окончила Архангельский областной колледж культуры и искусства. Связать свою жизнь с творчеством девушка решила не случайно. "Мне всегда нравилось петь, особенно русские народные песни, ведь они такие красивые, душевные и певучие,- говорит Татьяна Владимировна. - Уже с шести лет я выступала на сцене Гремячинского дома культуры. Была постоянной участницей всех культурных мероприятий в школе и поселке". Получив специальность преподавателя, руководителя самодеятельного коллектива, девушка вернулась домой и восемь лет работала в Гремячинском филиале Детской школы искусств, семь лет - преподавателем по классу фортепиано, а последние два года еще вела и занятия по народному пению. По словам Татьяны Владимировны, главная цель, которую преследует фольклорное отделение, - изучение и сохранение народной культуры Вологодчины и сямженского края.

На отделении учатся шесть детей - четыре мальчика и две девочки. Уроки проводятся три раза в неделю: два занятия - сольфеджио, народное музыкальное творчество и фольклорный ансамбль - занятия ведёт Татьяна Владимировна, два - народные инструменты, на которых преподаватель музыкального отделения Татьяна Владимировна Егорова учит детей игре на домре и балалайке. На урок дети и преподаватель обязательно надевают народные костюмы: мальчики - рубахи, девочки - сарафаны. В будущем планируется оформить учебный класс в стиле русской избы, и все это для того, чтобы дети во время занятия, находясь в соответственной атмосфере,

чувствовали всю глубину и самобытность народного фольклора.

Побывав на одном из уроков, я убедилась, что ребята с неподдельным интересом и удовольствием поют народные песни, разучивают прибаутки, потешки, частушки-перепевки, обряды и подвижные игры, в которые играли их бабушки и дедушки, учатся владеть народными инструментами. "Раньше наши предки жили по народному календарю, праздники не просто отмечали, а соблюдали традиции, обычаи и обряды, - говорит педагог. - А теперь нам, молодым, надлежит изучать и бережно хранить наше культурное национальное наследие. Поэтому на каждом занятии я стараюсь использовать как можно больше элементов народного фольклора: подвижные игры, хороводы, стихи, загадки, пословицы, поговорки. За первый месяц занятий мы уже отметили несколько праздников по народному календарю: "Дожинки", на котором проводили обряд завершения жатвы хлебов, День Симеона Летопроводца - вспоминали приметы этого дня, играли в "вареную репу", отгадывали загадки и проводили "обряд похорон" мух и комаров. Для детей все это, конечно же, пока необычно, но я вижу их заинтересованность, здоровое любопытство, отзывчивость и активность, а это, я считаю, сейчас на начальной стадии обучения самое важное".

Татьяна Владимировна - молодой педагог, искренне любящий свою работу, творческая личность. Она обладает прекрасным голосом, артистизмом. Это отзывчивый и жизнерадостный человек. У нее много идей и задумок, как интересно и познавательно проводить уроки, и я уверена, что все они обязательно воплотятся в жизнь, ведь для этого есть все необходимое: искреннее желание, энергия и энтузиазм, любовь детей, уважение и поддержка родителей и коллег.

СПРАВКА

В переводе со староанглийского слово "фольклор" означает "народная мудрость" и имеет большую художественную ценность. Приобщение детей к фольклору - одно из условий воспитания в них любви к своей малой родине и стране, к своему народу, его истории и культуре.

Валентина БЕЛЯЕВА. Фото автора.

Материал подготовлен при поддержке Управления информационной политики Правительства Вологодской области.

ЮБИЛЕИ

Третьего октября Иван Ефремович Белоглазов из Сямжи отметил юбилейный день рождения. Несмотря на свои восемьдесят лет, он полон жизненных сил, энергии, оптимизма, ни минуты не сидит без дела.

МОЛОДОСТЬ В ДУШЕ ВСЕГДА ЖИВА

Родился Иван Ефремович в Тамбовской области. После службы в армии уехал по вербовке на Север, в Коми АССР, где работал дизелистом. Там и познакомился с симпатичной девушкой Ниной, которая позже стала его женой.

Когда они впервые приехали в гости в Сямжу, к родителям жены, Ивана поразил тихий, уютный, с природными красотами, сямженский край, и молодая семья навсегда переехала в наше село, где выросли их дети, внуки. После переезда Иван работал в Сямже в клубе дизелистом и заменял киномеханика, а в 1963 году устроился в леспромхоз трактористом. В 1967 году он окончил курсы шоферов в Вологде, и с тех пор почти вся его трудовая жизнь прошла за баранкой автомобиля. Дороги были плохие, иногда рейс в Вологду занимал целый день. Иван Ефремович всегда добросовестно относился к своей работе, пользовался уважением у коллег, ценило его и начальство. За добросовестный труд он имеет много Почетных грамот и благодарностей. За достигнутые показатели в работе в 1969 году ему присвоено звание "Ударник коммунистического труда", в 1973 году - вручен знак "Победитель соцсоревнования 1973 года", а в 1986 - присвоено звание "Ветеран труда".

На пенсию Иван Ефремович ушел из ПМК в 1993 году, но и на заслуженном отдыхе ветеран не мог сидеть без дела. Семья всегда держала много скота: корову, теленка, поросёнка. Покосы выделяли за деревней Ратино. Чтобы сделать запас кормов на зиму, иногда приходилось уезжать с сыновьями на всю неделю и жить в палатке.

Много трудностей было в жизни ветерана. Когда тяжело заболела жена, Иван Ефремович одиннадцать лет ухаживал за ней - был и нянкой, и сиделкой, а когда её не ста-



И.Е. Белоглазов.

ло, нашел в себе силы ухаживать за домом, огородом. Его часто навещают и во всём помогают дети и внуки.

Сямженская земля стала второй родиной для Ивана Ефремовича. Не думал не гадал он, что именно здесь получит весточку об отце, пропавшем без вести на Великой Отечественной войне. Оказалось, что его в 1942 году отправили на фронт, в одном из боёв он был тяжело ранен и проходил лечение в военном госпитале в Вологде, где и умер. Похоронен отец Ивана Ефремовича в Вологде, в братской могиле.

Оптимист по натуре, ветеран не привык унывать. Он сам водит машину, ездит в лес за грибами, за ягодами, любит ходить на рыбалку. Сил и здоровья ему прибавляет жизненное, уважительное отношение к людям.

Все близкие соберутся в доме Ивана Ефремовича, чтобы пожелать ему крепкого здоровья, долгих лет жизни. Ветеран не сетует на свою судьбу, он живёт среди родных ему людей, и это самое большое в жизни счастье.

Лариса КУЛЕШОВА. Фото автора.

НОВОСТИ ИЗ ОБЛАСТИ

РЕМОНТ ДОРОГ - ЗА СЧЁТ СРЕДСТВ ДОРОЖНОГО ФОНДА

По поручению Губернатора области разработаны критерии распределения средств на восстановление автодорог регионального значения.

Напомним, поручение в адрес департамента дорожного хозяйства и транспорта области было дано главой региона Олегом Кувшинниковым в ходе рабочей поездки в Сокольский район, где ведутся работы по восстановлению транзитной автодороги.

Тогда Губернатор заявил о том, что очередность восстановления региональных дорог за счет средств дорожного фонда области будет зависеть от количества передвигающегося по ним транспорта.

На заседании общественного совета, функционирующего при департаменте дорожного хозяйства и транспорта, был утвержден приоритет распределения финансовых средств.

"В апреле, выступая перед главами городов и районов, я говорил о том, что в 2014 году мы планируем создать сеть муниципальных дорожных фондов, - напомнил Олег Кувшинников. - Они будут формироваться из части акцизов, направляемых в региональный фонд. Кроме того, не менее 5% от общего объема регионального дорожного фонда будет выделяться на строительство подъездов к сельским населенным пунктам. Все эти действия направлены на то, чтобы районы активнее работали над собираемостью транспортного налога!"

Пресс-служба Губернатора Вологодской области.

ЭХО ПРАЗДНИКА

НЕ БЕДА, ЧТО В ВИСКАХ СЕДИНА...



Ветеран редакции Ю.Р. Карачева ежегодно посещает праздничный концерт, посвященный Дню пожилого человека.

Первого октября зрительный зал районного центра культуры был заполнен. Пообщаться со своими знакомыми и посмотреть концерт, посвященный празднику - Дню пожилого человека, - здесь собрались люди разных возрастов.

Присутствующие тепло встретили выступление народного хора районного центра культуры и женских ансамблей народного хора, участников художественной самодеятельности РЦК. Все сольные номера - песни,

стихи, а также танцевальные композиции - сопровождалась аплодисментами зрителей.

Дебютом в качестве ведущей на районной сцене было выступление Ксюши Осокиной, юной помощницы Людмилы Косаревой. Непосредственность Ксюши тронула ветеранов, которые также поддерживали её аплодисментами.

С поздравлениями к людям почтенного возраста обратились заместитель главы района Вячеслав Семен-



Для Ксюши Осокиной, юной помощницы Людмилы Косаревой, концерт для ветеранов стал дебютом в качестве ведущей.

ков, глава сельского поселения Сямженское Николай Малышев, председатель районного совета ветеранов Нина Некрасова, начальник управления социальной защиты населения Людмила Ревелева, председатель районного общественного совета Надежда Смирнова. Они пожелали пенсионерам села Сямжи внимания и заботы окружающих, крепкого здоровья, благополучия.

Начальник управления социальной защиты населения Людмила Ревеле-

ва поздравила с днём рождения Галину Александровну Загоскину из сельского поселения Ногинское, отмечаящую первого октября день рождения, и вручила ей подарок и букет цветов.

Далее состоялось чаепитие, во время которого пенсионеры задали интересующие их вопросы главе сельского поселения Сямженское Николаю Малышеву.

Лариса КУЛЕШОВА.
Фото автора.

ДЕНЬ НЕСТАРЕЮЩИХ ЛЮДЕЙ



Женский ансамбль «Ивушка».

Прекрасный музыкальный подарок ко Дню пожилых людей преподнесли своим односельчанам работники и участники художественной самодеятельности Ногинского центра культуры.

В концертной программе "День нестарееющих людей" в исполнении женского ансамбля "Ивушка", трио "Напевы" и солисток Валентины Середухиной, Оксаны Коноплевой прозвучали народные и современные песни. Антониды Соловьева и Валентина Абрамова прочитали

трогательные стихотворения "Простите, деревни" и "Любовь". Нежные, проникновенные строчки никого не оставили равнодушными.

Пожелания от депутатов Законодательного Собрания области Георгия Шевцова, Людмилы Ячеистойвой, областного совета ветеранов и себя лично в адрес всех пожилых людей поселения Ногинского высказала председатель районного совета ветеранов Нина Некрасова.

Зрители получили истинное наслаждение. Самодеятельные артис-

ты вложили в концерт частичку своей души, огромную энергию и позитивный настрой, которые передались в зрительный зал. "Молодцы!", "Браво!" - слышалось из зала после каждого концертного номера.

После окончания мероприятия состоялось чаепитие, где зрители поделились своими впечатлениями о концерте, и все они были положительными. Вот одно из них.

Тамара Дмитриевна Самарина, жительница деревни Ногинской: "Концерт очень понравился, я по-

лучила большое удовольствие. Замечательные песни, стихи. Ансамбли и солисты прекрасно держались на сцене, каждый номер получился ярким, сильным, запоминающимся. Все было здорово! Большое спасибо работникам Ногинского центра культуры за организацию интересного мероприятия. Желаю им дальнейших творческих успехов, новых идей и задумок".

(Фотографии с мероприятия размещены на сайте газеты).
Валентина БЕЛЯЕВА. Фото автора.



Трио «Напевы».



Поздравляем!
 Поселение Коробицынское,
 д. Георгиевская
КУЛИКОВУ
 Николаю Александровичу
 Любимого дедушку, прадедушку поздравляем с юбилеем!
 Пусть годы сединой окрасили виски,
 И на лице твоём есть несколько морщинок,
 В душе дедуля наш, как прежде, молодой,
 А годы лишь чуть-чуть заметны для мужчины.
 И в этот славный день все тёплые слова,
 Улыбки и стихи тебе мы посвящаем.
 Неважно, сколько лет, ты дорог нам всегда!
 Сегодня с юбилеем тебя мы поздравляем.
Внуки, правнуки.

с. Сямжа, пер. Речной, 10
БЕЛОГЛАЗОВУ Ивану Ефремовичу
 Дорогой папа, дедушка, прадедушка!
 Поздравляем тебя с юбилейным днём рождения!
 Восемьдесят - это немало,
 Это не каждый сумеет прожить,
 Радости были, были печали,
 Есть о чём вспомнить и чем дорожить.
 Дети умны, хороши твои внуки,
 Правнуки тянут руки к тебе,
 В них молодость снова твоя повторится,
 За них благодарен своей ты судьбе.
 Нет в твоей жизни безделья и скуки
 И не скудеет тепло твоих рук,
 Некогда думать про хвори и старость,
 Когда столько забот и работы вокруг!
 Пусть долго неведома будет усталость,
 В сердце не меркнут задор, огонёк,
 Мы пожелаем прожить, что осталось,
 В радости светлой, без бурь и тревог!
 Улыбнись веселей в этот твой юбилей.
 Мы целуем тебя, обнимаем
 И спокойных ночей, светлых радостных дней,
 Долгой жизни, здоровья желаем!
Дети, внуки, правнуки, невестки.

ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

ВНИМАНИЕ
11 ОКТЯБРЯ в РЦК,
с 9.00 до 18.00,
выставка
 меховых изделий.
Огромнейший выбор
ШУБ из мутона,
нутрии; бобра, норки,
ГОЛОВНЫХ УБОРОВ
из меха;
ЖИЛЕТОВ;
ДЕТСКИХ ШУБ
и ШАПОК.
Скидки, подарки,
цены от производителя!!! (подробности у продавцов)

Кредит без первого взноса (ЗАО "Банк Русский стандарт", ген. лицензия ЦБ РФ №2289 от 19.07.01г.), рассрочка.
 Реклама ООО "Времена года", г. Киров

ВНИМАНИЕ. Уникальное предложение, МЕГА- РАСПРОДАЖА! В магазине "Эксклюзив" скидки до 50% на БЫТОВУЮ и КОМПЬЮТЕРНУЮ ТЕХНИКУ. Предложение ограничено, подробности у продавцов, Первомайская, д. 10.
 Реклама

В магазине "Одежда и обувь" Сямженского райпо **НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ КОВРОВЫХ ИЗДЕЛИЙ.** Приглашаем за покупками.
 Реклама

Реклама ООО "Кирпичный центр"
Кирпич Доставка!
 Печной Боровичи от 17 руб./шт
 Вологодский от 9,5 руб./шт.
 Рябовский (СПб) от 19,5 руб./шт
КЕРАМИЧЕСКИЙ, СИЛИКАТНЫЙ
Лицевой от 13 руб./шт; ГАЗОБЕТОННЫЕ БЛОКИ
 г. Вологда, ул. Преображенского 40, оф. 1 (1 этаж)
 т.: (8172) 51-56-09, 8-921-237-92-50
 8-921-237-82-92; www.kirpich-velogda.rf

Принимаем на курсы вод. кат. "В". Прохождение теории, практики. Тел. 89646667743.
 Лиц. сер. 35 №001748031, Добычин М.А. Реклама

Реклама
КУПИМ ОПТОМ КЛЮКВУ
 т.8-921-682-22-77; 8(8172)705587

СДАМ КВАРТИРУ. Тел. 89602974448.

ЗАВОД ГОТОВЫХ ТЕПЛИЦ
 www.zavodtepic.ru
Прочные сварные теплицы
ФУНДАМЕНТ в ПОДАРОК*
ОСЕННЯЯ СКИДКА до 20%!

 *с теплицей из 25х25
8-911-549-77-09
8-921-536-46-40
Доставка до дома
 Реклама

КОМПЬЮТЕР-СЕРВИС: РЕМОНТ ноутбуков, мониторов, компьютеров, спутниковых ресиверов, ул. Кольцевая, 8. Тел. 8-900-543-55-55. Реклама

В отделение полиции по Сямженскому району **ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛЬ И ФЕЛЬДШЕР. Тел. 2-16-76.** Реклама

Сямженской ветстанции **ТРЕБУЕТСЯ на работу КОЧЕГАР.** Реклама

В д. Мякотихе Житьёвского поселения продаются **ГУСИ, ИНДЮКИ, КУРЫ и КРОЛИКИ. Тел. 89210613222.** Реклама

В Сямженское ДУ ООО "Харовскнефтегаз" **ТРЕБУЕТСЯ ШОФЕР.** Заработная плата 14 тысяч рублей. Тел. 2-12-94. Реклама

В магазине "Умка" **НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ** детской и подростковой **ОДЕЖДЫ.** Реклама

ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ сельского поселения РАМЕНСКОЕ Сямженского муниципального района информирует о том, что на официальном Интернет-сайте www.torgi.gov.ru, определенном Правительством Российской Федерации, размещено извещение и аукционная документация об аукционе открытым по составу участников и по форме подачи предложений о цене на право заключения договора аренды скважины, водонапорной башни, водопровода, земельного участка:
 - скважина площадью 10,1 кв.м., адрес объекта: Вологодская область, Сямженский район, д. Раменье, ул. Молодежная, 21;
 - водонапорная башня, объем 25 куб.м, адрес объекта: Вологодская область, Сямженский район, д. Раменье, ул. Молодежная, 21;
 - водопровод протяженностью 2300 м, адрес объекта: Вологодская область, Сямженский район, д. Раменье;
 - земельный участок площадью 2760 кв.м, кадастровый номер 35:13:01 01 006:421, адрес объекта: Вологодская область, Сямженский район, д. Раменье, ул. Молодежная, 21;
 для снабжения населения холодной водой и размещения объектов коммунального хозяйства (водоснабжения), назначенном на 07 ноября 2013 года, на 10 часов, заявки принимаются с 08 октября 2013 года по 29 октября 2013 года до 16 часов.

АДМИНИСТРАЦИЯ сельского поселения РАМЕНСКОЕ информирует о том, что на официальном Интернет-сайте Администрации поселения (www.gamempros.ru) размещены следующие нормативные правовые акты:
Решения Совета поселения Раменское от 30.09.2013 г.:
 - №4 "О закреплении территории";
 - №5 "Проект решения о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Раменское";
 - №6 "Об утверждении положения о земельном налоге на 2014 год";
 - №7 "Об установлении ставок налога на имущество физических лиц на 2014 год";
 - №8 "Об утверждении Положения об участии в профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявления терроризма и экстремизма на территории сельского поселения Раменское".
Постановления Администрации сельского поселения Раменское:
 - от 12.09.2013 г. №55 "Об утверждении схемы водоснабжения и водоотведения сельского поселения Раменское Сямженского муниципального района";
 - от 25.09.2013 г. №56 "О создании единой комиссии по проведению конкурсов и аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав в отношении муниципального имущества";
 - от 25.09.2013 г. №57 "О проведении аукциона на право заключения договора аренды на муниципальное имущество".
 Распоряжение Администрации сельского поселения Раменское от 12.09.2013 г. №28-р "О подготовке объектов ЖКХ и социальной сферы к отопительному периоду 2013-2014 годов".

ИЗВЕЩЕНИЕ
 Заказчик работ по подготовке Проекта межевания сельское поселение Режское Сямженского муниципального района, находящееся по адресу: Вологодская область, Сямженский район, с. Сямжа, ул. Румянцевая, д. 20, т. (81752) 2-18-85, являющееся участником общей долевой собственности на земельный участок с К№ 35:13:0000000:135, извещает о выделении из общей долевой собственности в счет доли на местности земельных участков, согласно Проекту межевания земельных участков, и о месте и порядке ознакомления с Проектом межевания.
 Кадастровым инженером, подготовившим Проект межевания, является Старостенко В. К., квалификационный аттестат № 35-11-100 (являющийся работником ООО "Землеустройство" г. Вологда, ул. Зосимовская д. 13-а, оф. 5, т. (8172) 21-19-40, zemdelo35@mail.ru).
 Земельные участки в счет доли выделяются из исходного земельного участка с К№ 35:13:0000000:135 (обособленные участки 35:13:0201041:436, 35:13:0201041:437), расположенного по адресу: Вологодская обл., Сямженский район.
 Ознакомление с Проектом межевания земельных участков производится по адресу: г. Вологда, ул. Зосимовская д. 13-а, оф. 5 с 09.00 до 17.00 в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения.
 В течение 30 дней со дня опубликования данного извещения заинтересованные лица могут подать обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ, выделяемых в счет доли земельных участков, по адресу: г. Вологда, ул. Зосимовская, д. 13-а, оф. 5 Старостенко В.К.

ПРОДАМ
 ВА3-21144, очень срочно, цена договорная. Тел. 89115137922.

ВА3-2105 1996 г.в., цена договорная. Тел. +79210607895.

ВА3-2111 2004 г. Тел. 89535034796, г. Сокол, цена договорная.

ДОМ жилой. Тел. 89115199880.

ДОМ на ул. Давыдовской, 10х6, вода, хоз. постройки, всё посажено. Тел. 89211441344.

НАЙДЕНА СОБАКА чёрно-белая, уши длинные, висят. Ошейник с рисунком собак. Тел. 89211249356.

ЦЕНТР ОПТИКИ "СЕЛЕНА" приглашает на подбор **МЯГКИХ КОНТАКТНЫХ ЛИНЗ И ОЧКОВ** (в т.ч. цветных)
 Всем раствор для линз - в подарок!
 Ждем вас: 11 октября, с.Сямжа, Полик-ка ЦРБ (к. 11), с 9.00 до 10.30.
 Тел. для справок: 911-510-5543. Реклама

6 октября исполняется 5 лет как нет с нами замечательного человека - любимого сына, брата, дяди, племянника **СМИРНОВА Виктора Юрьевича.** Ты нас покинул, родной,
 Настал разлуки скорбный час,
 Но всё по-прежнему живий,
 Ты в нашем сердце среди нас.
 Все, кто знал его, вспомните вместе с нами.
 Родные.

Представительное Собрание, администрация Сямженского муниципального района выражают глубокое соболезнование Почетному гражданину района Юрмину Николаю Ивановичу в связи со смертью брата **ЮМИНА Григория Ивановича.**

Выражаем глубокое соболезнование Юрмину Николаю Ивановичу и его семье по поводу смерти брата, дяди **ЮМИНА Григория Ивановича.**
 Житкова Л.Н. и её семья.

Районный совет ветеранов, правление общества инвалидов извещают о смерти **СОТОВОЙ Нины Александровны** и выражают глубокое соболезнование родным и близким.

Коллектив Коробицынской основной школы выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана педагогического труда **СОТОВОЙ Нины Александровны.**

Выражаем глубокое соболезнование Шиловым Светлане Сергеевне, Наде, Сереже, Сотовым Александрю Сергеевичу, Татьяне Николаевне, Жене по поводу смерти матери, свекрови, бабушки **СОТОВОЙ Нины Александровны.**
 Зерновы, Егоровы, Семеновы.

Коллектив учителей Сямженской средней школы выражает глубокое соболезнование Шиловой Светлане Сергеевне по поводу смерти **МАТЕРИ.**

Учащиеся 4 "б" класса, родители выражают искреннее соболезнование Шиловой Светлане Сергеевне в связи со смертью **МАТЕРИ.**

ИЗ ПОЧТЫ «ВОСХОДА»

СЕБЯ ПОКАЗАЛИ И НА ДРУГИХ ПОСМОТРЕЛИ

В Архитектурно - этнографическом музее "Семенково" 14 сентября состоялась IX областная выставка "Природа и мы".



Оксана Вурста, педагог-организатор Дома детского творчества, провела мастер-класс по работе с берестой.



Участницы фольклорного ансамбля «Берегиня».

ОРГАНИЗАТОРЫ И УЧАСТНИКИ ВЫСТАВКИ

Организаторами выставки выступили Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Вологодской области, Вологодское областное отделение Общероссийской общественной организации "Всероссийское общество охраны природы", БУ ВО "Информационно-презентационный центр", БУК ВО "Вологодский государственный историко-архитектурный и художественный музей-заповедник", администрация Вологодского муниципального района.

В выставке приняли участие семнадцать муниципальных районов. Сямженский район был представлен в различных номинациях.

"РЕЗЬБА ПО ДЕРЕВУ"

В этой номинации были представлены работы Сергея Валентиновича Хренова. Резные изделия пользовались популярностью у посетителей выставки и получили высокую оценку жюри конкурса.

СЕМЕЙНЫЕ УВЛЕЧЕНИЯ

Оксана Николаевна Коноплева, Татьяна Коноплева, Ольга Тодиковна Клопова, Марина Николаевна Клопова стали авторами прекрасного "Райского сада", где распустились в композициях и топиариях множество цвету-

щих деревьев. Буйство красок радовало глаз, а аромат от кофейных и апельсиновых деревьев так и манил к себе, не позволяя пройти мимо.

"ДЕКОРАТИВНО - ПРИКЛАДНОЕ ТВОРЧЕСТВО"

В этой номинации наш район был представлен коллективом Дома детского творчества. Гостей мы встречали хлебом - солью, прозвучали зазорные народные песни в исполнении девочек из

фольклорного ансамбля "Берегиня" - Маргариты Кулешовой, Наталии Загоскиной, Светланы Пантиной.

Евгения Николаевна Шушлебина рассказала гостям о том, как педагоги Дома детского творчества сохраняют традиции и бережно передают их детям, как умело сочетают традиционную народную культуру и современность. Наглядным примером этого стала выставка, на которой

были представлены традиционные виды декоративно прикладного искусства: роспись, кружево, ткачество, изделия из бисера. Особенно посетителям выставки понравилась лошадка из сухих стеблей борщевика.

В течение всего дня наши педагоги проводили увлекательные мастер - классы.

Светлана Геннадьевна Зобнина показала приемы традиционной хохломской роспи-

си на лице красками "Аквагрим". Марина Ивановна Васильева учила плести украшения из бисера - кольца и браслеты. Оксана Александровна Вурста показывала приемы работы с берестой, все желающие смогли сплести берестяной браслет. Нина Алексеевна Вострякова из небольших лоскутков учила мастерить куколок-берегинь. Елена Валентиновна Кулешова учила плести пояски из ниток.

Участники выставки получили настоящий заряд положительных эмоций, встретились с народными мастерами из других районов и, конечно, в полной мере насладились красотами историко-этнографического музея "Семенково".

Никто не остался без внимания, все участники выставки награждены дипломами и памятным подарками.

Поездка в Архитектурно - этнографический музей "Семенково" состоялась при финансовой поддержке ООО "Сямженские лесопромышленники". Мы благодарим директора Николая Леонидовича Гордюшова за возможность представить наш район на выставке.

Е.Н. ШУШЛЕБИНА,
педагог - организатор
Дома детского творчества.
Фото автора.



Выставка поделок воспитанников Дома детского творчества.

Главный редактор-директор
А.Н. СМОЛЯКОВ.

Учредитель:
АНО
«Редакция газеты
«Восход»

Адрес редакции и издателя: 162220 Сямженский район Вологодской области, д. Ногинская, ул. Центральная, 63.

Восход

Тел./факс 2-14-65, 2-17-71, 2-14-57.

Наш сайт: www.vosход-сямженский.рф E-mail: Voshod.syamga@mail.ru

Отпечатано в ООО ПФ «Полиграф-Пресса». Адрес: г.Вологда, ул. Челюскинцев, 3
Объем 2 п.л. Индекс 51121. Печать офсетная.

Тираж 2000. Заказ 892. Подписание в печать: по графику - 03.10.2013 в 16.00, фактически - 03.10.2013 в 16.00.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Вологодской области - свидетельство ПИ № ТУ 35-0057 от 28.12.2009 г.

Цена - 20 руб. 00 коп.,
в розницу - свободная.

Газета выходит два раза в неделю.

Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах, несут авторы, за содержание рекламы - рекламодатели.
Все товары и услуги, подлежащие лицензированию и сертификации, имеют соответствующие документы.